

香港旺角“暴乱” 造成130多人受伤

多处疑发生纵火事件



疑似纵火现场



暴乱现场

□ 据央视

这个春节香港不是很太平。先是大年初一夜在香港旺角地区发生了“暴乱”，不法分子袭击警察造成多人受伤。而在13日凌晨，香港荔枝角货柜码头南路一个露天停车场发生火灾，经过警方初步调查显示起火原因可疑，可能是纵火。香港怎么了？

事件

香港回归后首次发生“暴乱”

大年初一夜，初二凌晨，在长达10个小时的漫长黑夜里，香港旺角地区发生骚乱，被特区政府定义为“暴乱”——这是香港回归之后首次被如此定义的事件。

事情的原委到底是怎么样的？除夕夜当天，旺角西洋菜南街一带有很多无牌小贩摆卖。按照法规，香港本地的食环署职员有权驱逐小贩——事实上，这是一项从上世纪70年代就开始的工作，当时的港府就已经停发街头小贩牌照并禁止转让，以减少小贩存量。2013年，港府还曾关闭过深水埗的春节夜市。而且，食环署官员表示，并没有拘禁摊贩，体谅到摊贩的难处，这几年的相关执法都是十分克制。

但是在今年，包括“本土民主在线”在内的一批本土派人士，发出“紧急动员令”，号召网民，在大年初一晚上到旺角抗议，“捍卫香港旺角夜市特色”。

当天晚上12点，警方开始人潮管制，与示威者发生冲突；开始有人向警方投掷玻璃、花盆等，警方施放胡椒喷雾、警棍驱散；凌晨1点半，一批“戴口罩的示威者”穿上了“防护设备”，“手持自制盾牌”，与增援的警方对峙；2点，示威者开始企图突破防线，并出现殴打警察的场景——被打的是一名没有防暴装备的交警。之后，警察鸣枪示警。之后数小时内，示威者多次用玻璃、木棍等袭击警察，用砖块投掷警员，纵火。

“暴乱”造成130多人受伤，其中包括多名警员。

香港多处发生疑似纵火事件

年初一的“暴乱”一波未平，13日凌晨，香港荔枝角货柜码头南路一个露天停车场发生三级火警，焚烧两个多小时后被扑灭，无人受伤。消防人员表示，火场范围长宽大约都在80米，也就是说约有6400平米这么大，两个存放发泡胶箱的货柜首先起火，现场火势猛烈，冒出大量浓烟，并传出多次爆炸声。火灾一共导致31辆车被焚毁，其中包括私家车、货车、货柜车拖头及旅游巴士。

警方初步调查显示起火原因有可疑，暂列为纵火案。

另外，2月12日上午7点多，香港旺角花墟游乐场疑似遭人恶意纵火，大约40个垃圾桶被烧毁。消防人员接报后到场将火扑灭，无人受伤。警方在现场发现疑似易燃液体香蕉水的痕迹及两处火头，相信起火原因可疑，列为纵火案调查。

而在2月11日晚上8点左右，临近旺角的油麻地上海街和西贡街交界，一个路边垃圾桶突然爆炸并起火。消防人员到场灭火后，在垃圾桶内发现四个小型石油气罐。案件同样列为纵火案处理。

调查

已有41名涉事者被起诉

截至目前，针对旺角“暴乱”事件，香港警方已拘捕65人，年龄介乎15至70岁。其中41人已被起诉，除1人被控非法集结罪外，其余40人均被控暴动罪。41名被告分别获准以500港元至2万港元保释，期间禁止踏足旺角一带。案件押后至4月7日再审。

此外，警方于12日凌晨还在湾仔拘捕一名38岁男子，该男子涉嫌利用社交媒体鼓动他人于2月9日到旺角参与“暴乱”。

查获大批武器和化学物品

11日，香港警方根据线报在葵涌一座工业大厦内，查获大批武器和化学物品，其中包括18把刀具、26件各式武器，包括木棍、铁棍，还有一批口罩、晶体状化学物品、对讲机以及玩具枪等。行动中拘捕一男两女，年龄在34至47岁之间。警方说不排除这一事件与旺角“暴乱”有关。

反应

梁振英：对暴乱行为绝不姑息

香港特区行政长官梁振英2月9日表示，特区政府严厉谴责9日凌晨在旺角发生的暴乱事件，对于目无法纪的“暴乱”行为特区政府绝不姑息，警方将全力缉拿暴徒归案。梁振英表示，暴徒破坏警车和公共设施，纵火、向警员投掷砖块，还向已经受伤倒地的警员发起袭击，严重威胁警员的生命安全。梁振英认为，全世界任何城市发生类似的事件，政府和社会都会将事件定性为“暴乱”。

香港五大纪律部队发声明谴责

香港海关关长邓忍光、入境事务处处长陈国基、消防处处长黎文轩、惩教署署长邱子昭及飞行服务队署理总监马信康12日就旺角“暴乱”事件罕见地发表联合声明，形容“暴乱”事件中的示威人士为暴徒，并谴责其目无法纪、破坏公物、多处纵火、暴力袭击警务人员及新闻工作者等，行为令人发指，已经超出香港社会的底线。声明称，绝不同意有人为暴徒的暴行提供借口，并强调将全力支持警队，维护香港法治。

外交部：坚定支持港府维护治安

外交部发言人洪磊在回答记者提问时表示，2月9日凌晨，香港旺角地区发生了由个别本土激进分离组织为主策动的“暴乱”事件。香港是法治社会，中国中央政府相信并坚定支持香港特区政府和警方依法维护社会治安，保护香港市民的生命和财产安全，依法惩治违法犯罪行为，维护香港社会大局的稳定。

高雄强震致116人遇难 搜救告一段落

2月6日凌晨3:57，台湾高雄市发生6.7级地震。截至昨天16时，倒塌的台南维冠金龙大楼内，最后一名住户遗体被找到，搜救工作告一段落。至此地震已造成116人罹难(其中维冠金龙大楼内114人)、550人受伤(44人住院)、1人失联。

历经8天挖掘，维冠大楼最后一名罹难住户、G栋5楼谢姓男子被挖出送往殡仪馆。2月6日台湾南部大地震共计带走维冠大楼114人性命，目前还有一名地震时疑似在维冠附近晨练的女子林函霏失联。

由于压在A、G栋上的H、I栋被大钢牙清除，救援进度从12日起大幅增快，但并未传出好消息。昨天下午2点多，维冠G5发现谢姓男性死者，4点时将遗体掘出，运离现场。维冠大楼共计救出289人，96人送医，114人死亡。

32岁的林函霏有晨练习惯，在地震后失联，家人怀疑她的运动路线经过维冠，在大楼倒塌时被压住。但因无法确定她的确切所在位置，搜索行动很困难。

据报道，台南市维冠大楼持续搜救行动于昨天下午4点过后正式告一段落，目前仍有1人失联待寻，就是附近居民林函霏。

台南市长赖清德昨日下午4点30分召开记者会宣布，搜救行动告一段落。他指出此次震灾，台南确定116人罹难，其中114人在维冠大楼。另外，附近居民林函霏因不确定是否在现场，改列失踪协寻。记者会上，赖清德情绪激动，一度哽咽。 据中新社

美国会通过制裁朝鲜法案 提交奥巴马签署

据新华社电 美国国会众议院12日高票通过旨在对朝鲜实施更严厉制裁的法案。至此，法案在参众两院都获得通过并被提交给美国总统奥巴马签署。

当天，众议院以408票赞成、2票反对的表决结果通过该法案。法案要求美国总统对在大规模杀伤性武器、军火、奢侈品、网络犯罪及侵犯人权等方面与朝鲜有往来的个人或实体实施制裁，手段包括冻结资产、禁止入境和终止政府合约等。法案还授权政府在今后5年里每年花费1000万美元用于针对朝鲜的媒体支出和难民援助。

众议院外交委员会主席罗伊斯说，朝鲜近期的核试验和“导弹”发射显示奥巴马政府对朝“战略耐心”的政策是行不通的，政府与国会必须共同行动，严格执行制裁措施，使朝鲜重新回到谈判桌前。

奥巴马政府官员已对这一制裁法案表示支持。美国总统国家安全事务副助理本·罗兹11日说，政府和国会在这一个问题上步调一致，都认为有必要对朝鲜加大制裁力度。

众议院上月通过一项旨在制裁朝鲜的类似议案，但参议院其后对议案进行了修改，增加了涉及网络犯罪、针对朝鲜的媒体支出和难民援助等新条款。本月10日，参议院投票一致通过对朝鲜实施更严厉制裁的议案。

朝鲜上月6日宣布进行核试验。这是朝鲜自2006年以来进行的第四次核试验。本月7日，朝鲜用远程火箭发射一颗卫星。美国国务卿克里发表声明称，朝鲜在核试验一个月后再次选择严重的挑衅行为，美方将与伙伴国和安理会成员国一道，针对朝鲜的举动采取严厉措施。

中方：安理会可通过新决议 使朝鲜为其行为付出代价

当地时间2月12日，外交部长王毅在德国慕尼黑接受路透社专访。王毅称，朝方不顾国际社会反对再次进行核试验，又运用弹道导弹技术发射卫星，中方从一开始就公开反对。中方主张，安理会可通过新决议，使朝为其行为付出必要代价。 据央视